
ΔΕΥΤΕΡΑ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006 Ο φιλελεύΘερος 3 5 
~~~==~~---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

«Οι ηθοποιοί» παροumάζοuν ενδιαφέρον, 
θΕ1ι1ρο-ιιΡ\1\ΚΚ ΤΟ έργο του Γιώργου Σκούρτπ από τπ Νέα ΣκπνΥί ΘΟ/( 

Ο 
ταν η «κορνίζα» των έργων του Γιώρ­
γου Σκούρτη «καδρώνει», απομονώ­
νει συγκεντρώνεται πάνω σ' ένα κομ-, , ' 

του κόσμου του θεάτρου. Πού είναι ο εχθρός; Πού 
είναι ο Σκοπός; Ποια κοινωνική πραγματικότητα θα 
ραπίσει ο συγγραφέας; 

Οι ηθοποιοί 
των «Ηθοποιών» μάτι της νεοελληνικης πραγματικο-

τητας, τότε οι συντελεστές των βασι­
σμένων σ' αυτά παραστάσεων και οι 

εκτιμητές του ρόλου του συγγραφέα στο νεοελ-
ληνικό θέατρο μιλούν γα το Χάρισμά του να φωτο­
γραφίζει την καθημερινότητα Π μάλλον να την ακτι­
νογραφεί αποκαλUmονταςτις εσωτερικές πληγές. 
Η ωμή, σκληρή του στάση απέναντι στην κοινωνι­
κή αθλιότητα παγιώθηκε, έγινε γνώρισμα της γρα­
φής του και από τις αρΧές της δεκαετίας του '70 ο 
Σκούρτης προσέχτηκε, ακούστηκε και παίχτηκε 
από πολλούς ελληνικούς και κυπριακούς θιάσους 
ακριβώς Χάρη στο συγκρουσιακό χαρακτήρα της 

Ο Χώρος παύει να είναι υπαρκτός. Για ένα ηθοποιό 
το πιο φυσικό περιβάλλον είναι το άκρως τεχνητό 
περιβάλλον της σκηνΠς. Οι τρεις πρωες αποκτούν 
υπαρξιακπ ταυτότητα μέσα από το επάγγελμά τους. 
Αλλ.ά λόγω της φύσης του επαγγέλματός τους την 
υπαρξιακπ ολοκλΠρωση μπορούν να τη φτάσουν 
μόνο μέσα από τους ρόλους. Τρία θεατρικά κείμε­
να χρησιμοποιούνται από το Σκούρτη για να γεμί­
σουν τα άδεια περιγράμματα των τριών μορφών 
του έργου του. Ο «Αγαμέμνων» του Αισχύλου, ο 
«Οθέλλος» του Σαίξπηρ και ο «Χορός του θανάτου» 
του Στρίνμπεργκ. Το σχέδιο του συγγραφέα είναι 
να φωτίζονται οι σΧέσεις των τριών προσώπων μέ­

Από τους τρεις ηθοποιούς ο Ντίνος Λύρας πταν 
αυτός που μπορούσε να δανείσει περισσότε­
ρα από τη δικπ του προσωπικότητα στο ρόλο 
του. Ο δανεισμός πταν αναγκαίος για να κα­
λυφθούντα μεγάλα κενά στη μορφοπλαστικπ 
δουλειά του συγγραφέα, αλλά και στις ανο­
λοκλήρωτες προτάσεις του σκηνοθέτη. Η πλπ­
ρέστερη OmIKrl κάλυψη του ρόλου από τον Ντί­
νο Λύρα διευκόλυνε και τις προσπάθειές μας 
να «πιστέψουμε» αυτά που μας έλεγε ο Άλφα, 
κάτι που δεν συνέβαινε με το Βπτα του Σώτου 
Σταυράκη. Ο ηθοπΟΙός εμφΌνίστπκε πολύ πιο 
απαθπς από τα λόγια του ρόλου του, και δεν 
επρόκειτο για καλά κρυμμένα πάθη. Η Έλια Ιω­
αννίδου πρόλαβε να δηλώσει το Χάρισμα της 
ζωντανπς και έντονπς παρουσίας στη σκηνιΊ 
στις προηγούμενες της εμφανίσεις στο Ένα, 
στο Σκάλα και στο Ανοιχτό θέατρο, αλλό τώ­
ρα πήρε ένα ρόλο που δεν της έδινε ευκαιρίες 
να το επιβεβαιώσει παρ' όλες τις χορευτικές 
διανθίσεις _ 

γραφπς του. Οι επιθέσεις του 
κατά του μικροαστικού βο­
λέματος, κατά της σύνθλιψης 
των περιθωριοποιημένων, 
των εκτός από την κοινωνικπ 
μηχανπγοήτεψαντηνεποχή 

που η προοδευτικπ διανόη­
ση, αλλά και το κοινό που τό­
τε (!) την ακολουθούσε αρε­
σκόταν σε γυμνές αλπθειες, 
σε πράξεις που ήταν περπ­
φανα συνώνυμα των λέξεων 
«ράπισμα», «ξεσκέπασμα», 
κ. λπ. Η ανεπαρκπς επιμέλεια 

Σκηνοθεσία: Ανδρέας Πάντφς. 
Σκηνικά: Βασίλης Ιερείδης. 

Κοστούμια: ΜιΧάλης Κοφτερός. 
Μουσική/Μουσική επιμέλεια: 

ΣάΒΒας ΣάΒΒα. 
Χορογραφίες: Έλενα Σιοκαλλή. 

Σχεδιασμός φωτισμού: 
Καρολίνα Σπύρου. 

Παίζουν: Σώτος Σταυράκης, 
Ντίνος Λύρας, Έλια Ιωαννίδου 

σα από τις σΧέσεις των ρό­
λων που έχουν ερμπνεύσει 
Π ετοιμάζονται να ερμπνεύ­
σουν. Έτσι ο ρόλος του Ιάγου 
εισάγει το μοτίβο της ίντρι­
γκας, τπς πλεκτάνης, ο ρό­
λος του Ορέστη και της Κλυ­

ταιμνπστρας συμβολίζουντο 
πάθος της εκδίκησης και προ­

ειδοποιούν για πιθανή τρα­
γικπ εξέλιξπ. Οι ήρωες φο­
ράνε διάφορα προσωπεία, 
τα σΧήματα των σΧέσεων με­
ταξύ τους αλλάζουν, παρα­

της φόρμας, ηγλωσσικπ μονοχρωμία, το ρηχό επί­
πεδο των διαλόγων, η ανεξέλεγκτη εισβολπ έτοι­
μων, «απ' έξω» εκφράσεων, αλλά και νοηματικών 
στερεοτύπων συγχωρούνταν και επισκιάζονταν από 
την αφοσίωση του συγγραφέα στο Σκοπό. Στο κα­

λύτερο ίσως έργο του, στους «Εκτελεστές», αυτός 
ο ακατέργαστος νατουραλισμός αποκτούσε και ποι­
ητικπ διάσταση, η έλλειψη της φορμαλιστικπς και 
γλωσσικπς φροντίδας φαινόταν ταιριαστπ στα χα­
στούκια που έδινε ο Σκούρτης στην κοινωνία. 

δείγματος χάριν, η πρωίδα Γάμμα (έτσι ονομάζο­
νται οι πρωες- Άλφα, Βπτα, Γάμμα, ένα όνομα θα 
γέμιζε το άδειο περίγραμμα και ο Ρόλος δε θα φαι­
νόταν καθαρά πίσω από το Όνομα) μια εκφράζε­
ται σαν γεμάτη πίκρα για το χαμό του παιδιού της 
(το μοτίβο της Ιφιγένειας) Κλυταιμνήστρα, μια γί­
νεται υποψπφια Δυσδαιμόνα. 

Οι εποΧές αλλάζουν. Δεν είναι τυχαίο ότι το γραμ­
μένο το 2000 έργο «Οι ηθοποιοί» μεταφέρεται από 
τον κοινωνικό «εξωτερικό» στον ψυχολογικό «εσω­
τερικό» χώρο. Όμως πραγματοποιώντος αυτπ τη 
μετακίνηση ο συγγραφέας Χάνει και το πλεονέ­
κτημα της σύγκρουσης, το κύριο στίγμα της γρα­
φπς του, και τη στέρνα κοινωνικών στερεοτύπων 
Το τρίο των ηρώων δεν είναι πια πρεζόνια, ιδεολό­
γοι, περιθωριακοί, δεν είναι τύποι από τους δρό­
μους, έστω και με το σκουρτικό τρόπο σχηματο­
ποιημένοι Χάρη στο Σκοπό. Είναι τρεις ηθοποιοί, 
τρεις κάτοικοι του πιο τεχνητού απ' όλους κόσμου, 

Αν, λοιπόν, μιλούμε για σχέδια και προθέσεις, «Οι 
ηθοποιοί» παρουσιάζουν ενδιαφέρον. Αλλά το τε­
λικό αποτέλεσμα, το κείμενοτου έργου φέρει όλα 
τα στίγματα της γλωσσικής ρπΧότητας και της φορ­
μαλιστικπς αδυναμίας, στίγματα καταστροφικά για 
ένα ψυχόδραμα που σκόπευε να δημιουργήσει ο 
Σκούρτης. Η μορφοπλαστική του ικανότητα είναι 
σαφώς αδυνατισμένη χωρίς την ευκαιρία δανει­
σμού τυπικών μορφών από την κοινωνική πινα­
κοθΠκη. Αλλά και οι τρεις δανεικοί μύθοι δε δη­
μιουργούν ένα, τελικό, οι προαγγελθείσες 
τραγωδίες σίγα σιγά ξεθωριάζουν. Η συγ· 
γραφική μανιέρα του Σκούρτη, απογυμνω­
μένη απότο κοινωνικό περιεΧόμενο, από το 
συγκρουσιακό χαρακτήρα και την ιδεολο-

«Θεώρημα» και 

«Παράλλnλες ζωέcι> 
Το κλασικό ανατρεmικό αριστούργημα του Πιέρ Πάολο Παζολίνι «θεώ­
ρημα» (παραγωγπς 1968), προβάλλει η ΚινπματογραφικιΊ Λέσχπ Λεμε­
σού. Από τις σημαντικότερες ταινίες του μεγάλου Ιταλού δημιουργού και 
του ευρωπαϊκού κινηματογρόφου, που ενόχλπσε πολύ στπν εποχπ της. 
Μυσταγωγικό, με μια αίσθησπ ΑποκάλυΨης να πλανάται στον αέρα, αυ­
τό το «θεώρημα» μοιάζει με αντίστροφη μέτρησπ για μια από τις πιο δαι­

» Λεμεσός, Οθέλλος 2, 
8.30μ.μ_ 

μονικές και αμφι­
λεγόμενες κραυγές 
στην ιστορία του σι­
νεμά. Ένας νεαρός 
εισβάλλει στο χώ­
ρο μιας εύπορης 
αστικής οικογένει­
ας, συνευρίσκεται 
ερωτικό με όλα τα 
μέλη της, συμπερι­

λαμβανομένου και 
του υπηρετικού 
προσωπικού, για ν' 

αλλάξει οριστικά κι 
αμετάκλητα τη ζωιΊ τους. Πρω­
ταγωνιστούν: Τέρενς Σταμπ, 
Σιλβάνα Μάγκανο, Μάσιμο 
ΤC;ιρότι, Λόρα Μπετι_ Πριν από 

την κανονικπ πpoβoλr'1 θα προηγπθεί η μικρού μήκους ταινία του Μαρί­
νου Καρτίκκη «Παράλληλες ζωές» _ Τυχαίες συναντιΊσεις στα στενά δρο­
μάκια τπςΛευκωσίας. Άνθρωποι που Ψάχνουνγια διέξοδο στα προσωπι­
κά τους αδιέξοδα_ Άνθρωποι που ζουν για έρωτα και άνθρωποι που πε­
θαίνουν από έρωτα. Σενάριο-Σκπνοθεσία: Μαρίνος Καρτίκκης. Φωτο­
γραφία: ΝίκοςΑβρααμίδπς. ΜουσικιΊ: Κώστας Κακογιάννης_ Ηθοποιοί: 
Αντρούλα Ηρακλέους, Γρπγόρης Τουμασάτος, Βαρνάβας Κυριαζπς, 'Ελε­
να Χριστοφή. Παραγωγή: 2000. Διάρκεια: 18'. 

Στη λάμψη του ασημένιου 

και του χρυσού 

·rm Ο ΕΙ(θΕΣΗ » Λευκωσία, Kατάσrπμα 
Σεφανίδπ (Λεωφ. 
Μακαρίου r 23. 
22754419) 

Με την ευκαιρία των 100 χρόνων ζω­
ής του, το χρυσοχοείο Γ. Στεφανίδης 
Υιός & Σία Λτδ διοργανωνει μικρή έκ­
θεση ασημένιων καιχρυσών αντικει­
μένων, κατασκευασμενα από τους 
Γιώργο Στεφανίδπ και Βάκη Στεφανί­
δπ. Μέχρι 18/11 

Βραδιά με λάτιν μoυdΊκή 
Στο πλαίσιο του ΔεκαπενθιΊμερο Σκαλιώ­
τικπς Ερασιτεχνικής Δημιουργίας η Δπμο­
τικπ Φιλαρμονική Λάρνακας θα παρου­
σιάσει βραδιά με λάτιν μουσική. (Είσοδος 
ελεύθερη) 

Clnemα 

«ΥπέρΒαση» 
Η ΑΤΗΚ παρουσιάζει τη μουσική παράσταση «Υπέρβαση».'Ενα αφιέρω­
μα στο έργο του Κύπριου μουσικοσυνθέτη Στέλιου Πισπ με την Κρατικπ 
Ορχπστρα Κύπρου. Ο Στέλιος Πισπς από το 1990 όρχισε να γρόφει μου­
σική και τραγούδια. το 1994 πήρε το βραβείο σε παγκύπριο διαγωνισμό 
σύνθεσης τραγουδιού με το του « Είναι στολίδι του ουρανού» το οποί 

ερμήνευσε ο ίδιος. Μετά από ένα χρόνο 
βραβεύτηκε από την Unesco στο πλαίσιο 
του προγράμματος -«Artists across the 
frontiers» για το τραγούδι του «Ψηφίδες». 
Το 1996 μπιΊκε για τα καλά στο χώρο τπς 
σύγχρονης μουσικής τεχνολογίας αρχίζο­
ντας να χρησιμοποιεί ηλεκτρονικό υπολο­
γιστή και synthesizers με τη δυνατότητα 
πλέον να συνθέτει και να ενορχηστρώνει 
ο ίδιος τα κομμότια του. Ο δίσκος «Υπέρ­
βαση είναιο δεύτερος προσωπικός του δί­
σκος ο οποίος περιέχει και ορχηστρική μου­
σικιΊ_ Τρίτος του δίσκος τιτλοφορείται «Κα­
σταλίας και ΣιεριΊνων». Το πρόγραμμα της 
συναυλίας:10 μέρος: «Ορχπστρικό» ερ­
μηνεύει n Κρατική ΟρΧήστρα Κύπρου υπό 

, ...• . . " τη διεύθυνσπ του Σπύρου Πίσυνου. Ενορ-
χηστρώσεις: Γιώργος Κάρβελος. -20 μέρος: Τραγουδούν: Δημπτρπς Φα­
νής, Μαρία!Ελενα, Γιώργος Ιωάννου. Επιμέλεια τραγουδιών: Δπμήτρπς 
ΦανΠς. Φιλική συμμετοχή: Χριστίνα Παυλίδου και Μιλτιάδης Πασχαλί­
δης. Σκηνοθεσία: Στάθης Πιπερίδης. Όλα τα έσοδα θα δοθούν στο Σύν­
δεσμο Μυοπαθών Κύπρου. Υποστηρικτές: ΑΤΗΚ CYTA, Οργανισμός Νε­
ολαίας Κύπρου, Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και Ekkeshi 
Consuitants. 

«ΥπέρΒαση» 
Η ΑΤΗΚ παρουσιάζει τη μουσική παράσταση «γπέρβαση».'Ενα αφιέ­
ρωμα στο έργο του Κύπριου μουσικοσυνθέτη Στέλιου Πισπ με την Κρα­
τική ορΧήστρα Κύπρου. Ο Στέλιος Πισής από το 1990 άp~ισε να γράφει 
μουσικπ και τραγούδια_ το 1994 ππρε το βραβείο σε παγκύπριο διαγω­
νισμό σύνθεσης τραγουδιού μετο «Είναι στολιδι του ουρανού» το οποίο 
ερμιΊνευσε ο ίδιος. Μετά από ένα χρόνο βραβεύτηκε από την Unesco 
στο πλαίσιο του προγράμματος «Artists across the frontiers» για το 
τραγούδι του «Ψπφίδες». Το 1996 μπή­
κε για τα καλά στο Χώρο τπς σύγχρονπς 
μουσικής τεχνολογίας αρχίζοντας να χρη­
σιμοποιεί ηλεκτρονικό υπολογιστπ και 
synthesizers με τπ δυνατότητα πλέον να 
συνθέτει και να ενορχηστρώνει ο ίδιος 
τα κομμάτια του. Ο δίσκος «Υπέρβαση 
είναι ο δεύτερος προσωπικός του δίσκος 
ο οποίος περιέχει και ορχπστρικπ μουσική. Τρίτος του δίσκος τιτλοφο­
ρείται «Κασταλίας και Σιερήνων». Το πρόγραμμα τπς συναυλίας:1 ο μέ­
ρος: «Ορχηστρικό» ερμηνεύει η Κρατική ΟρΧήστρα Κύπρου υπό τη δι­
εύθυνση του Σπύρου Πίσυνου. Ενορχπστρώσεις: Γιώργος Κάρβελος. -20 
μέρος: Τραγουδούν: ΔπμιΊτρης Φανής, Μαρία!Ελενα, Γιώργος Ιωάννου. 
Επιμέλεια τραγουδιών: Δημήτρης ΦανιΊς. Φιλική συμμετοχπ: Χριστίνα 
Παυλίδου και Μιλτιάδης Πασχαλίδπς. Σκηνοθεσία: Στάθης Πιπερίδης. 
Όλα τα έσοδα θα δοθούν στο Σύνδεσμο Μυοπαθών Κύπρου. Υποστπρι­
κτές: ΑΤΗΚ CYTA, Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, Υπουργείο Παιδείας 
και Πολιτισμού και Ekkeshi Consultants. 

Αν, λοιπόν, μιλούμε για σχέδια και προθέσεις, «Οι πθοποιοί» παρουσιάζουν ενδιαφέρον. Αλλά το 
τελικό αποτέλεσμα, το κείμενο του έργου φέρει όλα τα στίγματα τπς γλωσσικnς ρΠΧότπτας και τπς 
φορμαλιστικπς αδυναμίας, στίγματα καταστροφικά για ένα ψυχόδραμα που σκόπευε να δnμιουργn­
σει ο Σκούρτπς. Η μορφοπλασrικn του ικανότπτα είναι σαφώς αδυνατισμένπ χωρίς τπν ευκαιρία δα­
νεισμού τυπικών μορφών από τπν KOινωVΙKΠ πινακοθnκn. 

γικιΊ αυτοστράτευσπ, όχι όμως απαλ­
λαγμένη από τα φορμαλιστικά ελατ­
τώματα, γέννπσε έργο δύσκολο για 
ανέβασμα. 
Αν όμως στην Πειραματικπ ΣκηνιΊ του 
θΟΚ οι αντικειμενικές δυσκολίες που 
πιΊγαζαν από το έργο του Μάριου Πο-
ντίκα ώθησαν τη Λέα Μαλένπ και όλους 
τους συνεργάτες τπς σε δημιουργικιΊ 
έρευνα και μεγάλο κόπο για την υπέρ­
βασή τους, στπ Νέα Σκηνή ο σκηνοθέτπς 
Ανδρέας Πάντζης δεν πίστεψε ότι «Οι πθο-
ποιοί» σώζονταΙ. 
Δεν εκφράζω τίποτα εκτός από την εντύ­
πωσι'ι μου, αλλά τα πράγματα έδειχναν 

.... , 

Σελίδες για 
Ορισμένα Αόριστα 

ότι ο σκηνοθέτης δε σπατάλησε ευρηματικότητα 
σ' αυτή τπ παραγωγπ, δεν επένδυσε Ιδέες, δεν 
είδε το κείμενο ως άξιο για γενναιόδωρα ανοίγ­
ματα_ Αποτέλεσμα - μια παράσταση της οποίας 
δεν nγείται κανείς. Η εξέλιξπ της είναι επίπεδπ, 
οριζόντια . Οι μικρές σκηνές του έργου δεν ενώ­
νονται μεταξύ τους, απλώς παραθέτονται στπ σει­
ρά, και το σβήσιμο των φώτων διακόmει ακόμα 
πιο πολύ τπ ροπ του έργου_ Το σκηνικό του Βασί­
λπ Ιερείδπ διατηρεί τπν αοριστία μιας άδειας θε­
ατρικπς σκηνι'ις, αλλά το πολλαπλής χρήσης κα­
τασκεύασμα που με κόπο μετακινείται, συμβάλ­
λει και αυτό στη διακοπή της δράσης και της διά­
θεσης. 

ΝΟΝΑ ΜΟΛΕΣΚΗ 

.............. ............. ~~.,(~~ ......................... . 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

-Πολιτιστικό Ίδρυμα Τραπέζης Κύπρου. 
Έκθεση με θέμα« Η Κύπροςτων Βενετών: 
Ππγές από τις Συλλογές του Πολιτιστικού 
Ιδρύματος Τραπέζπς Κύπρου. Μέχρι 21/11 
-Πολιτιστικό Κέντρο Λαϊκrις (Λεωφ. Βύ­
ρωνος, 22718601-03). Έκθεσπ με τίτλο 
«Η ΙατρικrΙ στπν κυπρο από τπν αρχαιότη­
τα μέχρι τπν Ανεξαρτπσία». 
-ΕλληνικrΙ Τρόπεζα (22665683). Έκθεσπ 
φωτογραφίας του Κώστα Μπαλόφα . Μέ­
χρι 1/12 
"Ιδρυμα Φόρος (22663871). Έκθεσπ των 
Βραζιλιόνων καλλιτεχνών Angela Detanico 
& RafaelLain . Μέχρι 15/11 
-Αμοργός (22332249). Ομαδική Έκθεσπ 
Σχεδίου . Μέχρι 18/11 
-Γκαλερ ί Κ (22341124). Έκθεσπ ζωγρα­
φικής Αλέξανδρου Αλεξανδρόκπ. Μέχρι 
25/11 
-ΔιαχρονικrΙ ΓκαλερίΛήδρας (22680145). 
Έκθεσπ Πασχόλπ Αναστόσπ . Μέχρι 28/11 
-Αργώ (22754009). Έκθεσπ Γλαύκου Κου­
μίδπ . Μέχρι 18/11 

Έκθεση της Ελίζας Πίτρπ με οργισμέ­

να αποσπάσματα «αόριστω>, που απο· 
δίδονται στον καμβά τη στιγμή, που 
όπως n ίδια θα πει : Επέλεξα ως αντι­
προσωπευτικότερπ ιΊ εκφραστικότε­
ρη για το συγκεκριμένο φαινόμενο. Με 
σκοπό την έμφαση σε κάποιες λεmο­
μέρειες από τπ φύση, γίνεται συνδυα­
σμός εικόνων για να διατυπωθούν προ­
σωπικοί ορισμοί φαινομένων και κα­
ταστάσεων. Υπό τπ μορφπ σελίδων από 
ένα ημερολόγιο τόσο της μνήμης όσο 
και της φαντασίας, καταγράφονται οι 
εντυπώσεις που αφήνουν στοιχεία τα 
οποία συνπθως περνούν απαρατήρη­
τα. Με σπουδές Β.Α. Επιστπμες τπς 
Αγωγπς Προδπμοτική Εκπαίδευση, Πα­
νεπιστπμιο Κύπρου. Μ.Α. Διδακτικπ 
της Τέχνης, Πανεπιστήμιο του Τέξας 
στο Όστιν, Ph.D. ΔιδακτικιΊ τπς Τέχνης, 
Πανεπιστήμιο Οχόιο. Σήμερα είναι επί­
κουρη καθηγιΊτρια στο IntercoIIege 
στο Τμπμα Παιδαγωγικών Σπουδών. 

rm Ο ΕΚθΕΣΗ 
-Εργαστήρι Άννας Κακουλλπ (Αρτέμιδος 
3, Αγλαντζιό), 9943923). Η Άννα Κακουλ­
λή παρουσιόζει τπν καινούΡΥια συλλαγπ 
τπς γυναικείας μόδας 2006-2207. Μέχρι 
13/11 

ΛΕΜΕΣΟΣ » Λευκωσ[α Γκαλερί 
Opus39 
(22424983), 
7.30μ.μ. 

Λογοτεχνία 
, 

και γαστρονομια 
Η Αχίλλειος Δημοτική ΒιβλιοθιΊκη 
και η Συμβουλευτική της Επιτροππ 
οργανώνουν εκδιΊλωσπ με θέμα 
«Λογοτεχνία και Γαστρονομία». Το 
πρόγραμμα περιλαμβάνει: Ομιλία 
απότη λειτουργό τηςΑχιλλείου Δη­

rm Ο EΙtΔHΛΩΣH » Λευκωσία. 
Αχίλλε/ος Δπμοτ/κι1 

~ Blβλιοθnκn. 7.30ρ.μ. 

μοτικπς Βιβλιοθπκπς, ΤC;ένπ Λαμπριανίδου -Παρουσίασπ και επί­
δειξπ μαγειρικής από τον τηλεοmικό Σεφ, Χρίστο Χριστοδούλου 
!Εκθεση βιβλίων μαγειρικΠς. 

J 

-Κέντρο Ευαγόρα Λανίτπ. Εκθέσεις «Η Εύ­
οινος Νrισος», «Η ΚυπριακrΙ Τέχνπ από το 
Χώρο του φιλμ και βίντεο), «Λεμεσός, ο 
Χρόνος και οι <<'Ανθρωπο» τπς Αντιγόνπς 
Σολομωνίδου Δρουσιώτοu, « Οίνος-Οίνος» 
επιμέλεια του Στόθπ Χρισικόπουλου. Μέ­
χρι 26/11 
-Μορφή (25370038). ΈΚθεση Κωνστα­
ντίνου ΣτεφανΠ. Μέχρι 24/11 
-la Bottega Interios (25360198). 'Εκθεσπ 
Κίκκοu Λανίτπ . Μέχρι 30/11 
-Ρουόν, 2~350845. Έ~θεσπ ζωγραφΙΚι'ις 
τπς Κατερινας Δελπγιωργη και του Αλέξι­
ου. ΜέΧΡΙ 17/11 

ΛΑΡΝΑΚΑ 
-Ηλιοτρόπιο (24622922). Έκθεσπ Αλέ­
ξανδρου ΜπaΧΤ-ΣαφόρφΟβ. Μέχρι 28/11 

ΔΕΡΥΝΕΙΑ 
Πολιτιστικό Κέντρο Κοτεχόμενπς Αμμο­
χώστου (23740860/2). Δεκαεπτό έργα 
του χαρόκτπ Χαμπrl, που έχουν συμπερι­
λπφθεί στπν έκδοσπ «ο Σπανός τζιαι οι Σα­
ρόντα Δρότζιοι. Μέχρι 30/11 

Δ~ 
Λ·~~~;;;~ίa .. · .. .\μφ;θ'έ'~tρΟ·cΥΡ·;~~(:aίϊege 
(22713078). Στο πλαίσιο Του Πανεπιστπ­
μίου τπς Δευτέρας (ro Ακαδnμαϊκό έτος 
2006-07) που οργανωνει το Cyprus CoIIege 
θα πραγμ~τoπoιπθε ! διόλεξη με Βέμα 
«Εισαγωγπ του ευρω στην Κύπρο. Προο­
mIKtc; τπς Κυπριaκπς OΙK~νoμίoς -Πώς ΕΠΠ­
ρεόζεται ο Κυπριος πολΙΤπς». Ομιλπτές 
ΜΙΧόλnςΣαρρrlς (Υπουργός Οικανομικώ j 
-Δρ. Γιώργος K~ριόKoυ (~' Διευθυντι'ις Τ ~_ 
μα Οικονομικων Ερευνων Κεντρικής tμ , 
πεζας Κύπρου) -Αντιγόνη Παπαδοπο ρα­
(Πρόεδρος Επιτροπής ΟΙκονομικώ υλου 
Βουλής), Πέτρας Μόρκαυ (Πρόεδ ον τπς 
γκύπριου Συνδέσμου Kαταναλωτ~ν)ς ~~­
τρος Μόρκου (Πρόεδρος Παγκύπριου'Σ ε­
δέσμου Καταναλωτών). Συντονιοτιι υΥ­
μπος Παπαγεωργίου (ΕρευνπτΙΙς Kέ~ Πα­
Ερευνών Cyprus CoIIege), 7.30μ. μ . Ρου 

L 
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